

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного построй кома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

№ 42 (631)
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 19 октября 1979 года

Цена 1 коп.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

К празднованию 62-й годовщины Октября коллектив котельного цеха решил закончить монтаж всего пылевоздушного тракта котла. За оставшееся до праздника время мы должны пройти парохимическую очистку и начать восстановление схемы. Все бригады трудятся по-ударному.

Хочется несколько слов сказать о бригаде В. С. Амеличева, которая ведет воздуховоды горячего воздуха на мельницы и напорные трубопроводы по правой стороне котла. Закончить их бригада обязуется 30 октября.

Уверен, что задача ей по плечу. Оборудование узел укомплектован. Бригаде выдан аккордный наряд. Народ здесь работящий, трудится самоотверженно, а сейчас, в предпоследний период, с удвоенной энергией. Недаром в ежедневном соревновании по участку коллектив еще не опускался ниже второго места.

Треть коллектива — командированные с других монтажных участков, они не отстают от рефтинцев. Особо хочу отметить среднеуральца П. В. Медицкого, слесаря пятого разряда, звеинского, и сварщика Хайрулина, молодую супружескую пару с Троицкой ГРЭС. Работают они с душой, как будто свою станцию строят.

В. ХОХУЛИН,
прораб котельного цеха
УЭМ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СОЗДАЙТЕ УСЛОВИЯ»

В прошлом номере газеты «Электромонтажники», члены рабкоровского поста, писали о том, как трудно вести работу на блочном щите управления. В помещении сивозняки, холодно, освещение слабое.

Редакции, ответил начальник строительства И. В. Вольфсон:

— Условия для работы электромонтажников созданы. Включено отопление и сделано постоянное освещение.



● С заседания партийного штаба

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ

15 октября на нашей стройке состоялось заседание областного партийного штаба под председательством секретаря обкома КПСС Ю. В. Петрова.

О состоянии дел на пусковом блоке доложил начальник управления строительства И. В. Вольфсон. Котлоагрегат подготовлен к парохимической очистке. К концу месяца будет закончен монтаж генератора, который задержался из-за несвоевременной поставки оборудования и длительной его ревизии. Медленно идет наладка задвижек, так как на электромонтажном участке недостаточно людей. Отстает хвостовая часть котла. Корпус «Б» электрофильтров будет готов к 20 ноября — еще не все конструкции поступили с заводов.

Развернули свои работы на пусковом блоке электромонтажники. Однако, чтобы этот коллектив смог справиться со своими задачами, его нужно дополнительное укомплектовать кадрами, обеспечить кабелем.

Неплохо трудятся изоляционщики, но им еще предстоит выполнить большой объем работ: 100-120 кубометров изоляции — таким должно быть суточное задание коллектива.

О том, какие меры принимаются для ускорения темпов на пусковом блоке, говорили управляющие монтажными трестами К. А. Лепинский и Г. М. Файнюд.

— В предпоследние дни не чувствуется напряжения на блоке, — заявил председатель пусковой комиссии, управляющий Свердловэнерго В. Т. Казачков. — Сроки проведения операций срываются. К 7 ноября должно быть выполнено не менее 80 процентов наладочных работ.

Партийный штаб отметил, что подготовка девятого энергоблока к пуску идея недостаточно активна, сице не начаты основные пусковые операции. Ссылаясь на задержку поставки некоторого оборудования, энергостроители ослабили темпы, упускают сроки.

Штаб поставил задачи — 20 октября начать на пусковом блоке парохимическую очистку, а 15 — 17 ноября провести опробование оборудования. Не позднее 25 ноября блок должен войти в строй. Для этого необходимо иметь четкую программу действий, увеличить количества монтажных организаций. Следует полностью использовать и внутренние резервы, такие, как социалистическое соревнование, прогрессивные формы оплаты труда.

Настала пора, когда лозунг «Не выполнил задание — не уходи с работы» должен быть обязательным для всех, кто участвует в сооружении блока.

● ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ

К ЗИМЕ

В главном корпусе выключено отопление. Подана сетевая вода в рециркуляцию, задействована часть отопительных агрегатов. Но тепло фактически идет на ветер, так как в здании масла щелей и незакрытых проемов.

На блочном щите управления, откуда мы начали рейд, не уплотнена дверь со стороны отопления. При выходе из помещения БШУ нас обдало холодным воздухом. Выяснилось, что Спецмонтаж не заделал проемы в рядах «Б» и «В» на 12-й и 16-й отметках.

Много незаделанных проемов было обнаружено по ряду «А» в турбинном цехе. Еще две недели назад начальнику участка УСЭМ С. Г. Мокееву была дана команда убрать временные лестницы и установить в проеме окно. Однако и по сей день этого не сделано. Небрежно установлены спецмонтажники панели стеклофильтра в ярмарке,

оставили большие щели. А ведь в этом месте проходят воздушники и маслопровод, которые очень боятся холода.

Над ярмаром протекает кровля, ремонт ее должны немедленно заняться Сантехмонтаж и первый участок.

И еще много «светлячков» мы увидели в турбинном цехе: на пятой отметке возле временной двери, в местах выводов шинопровода, в кирпичных перегородках под генератором. А под кабельным тоннелем оказалась незаделанным проем.

Утеплением машала должны заниматься спецмонтажники и строители первого участка (начальник В. П. Зубарев) кирпичную кладку между газоходами, стени следут оптимизировать.

Тепло в главном корпусе будет

только в том случае, если немедленно будут приняты меры по его уплотнению.

Рейдовая бригада:

А. АНАНЬЕВ, инженер ПТО управления строительства, народный контролер; **В. КРАПИВИН**, бригадир монтажников; **В. ТЕТЕРМАН**, председатель группы народного контроля стройки.

Работы по корпусу «А» электрофильтров ведет бригада Е. М. Казанцева. Она обещает подготовить все внутреннее оборудование к испытаниям 25 октября.

Но до сих пор не поступил с завода нижний короб газоходов. А это держит не только бригаду Казанцева, но и нас.

Наша бригада с 10 октября заключила подряд на сооружение опорного пояса электрофильтров корпуса «Б» и здания ТДМ. А кран нельзя переводить, пока не закончен монтаж корпуса «А».

Мы, конечно, не стоим, выполняем пока другие работы. Хорошо трудаются наши кадровые монтажники, звеньевые А. Д. Кошелев и В. В. Черноскотов, слесарь А. А. Давыдов, сварщик В. И. Янук. Но все задержки в работе нам очень мешают.

Г. ПАНТЕЛЕЕВ, бригадир участка УЭМ.

● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Руководитель группы

Наладчик электрического оборудования — специальность сложная, требующая высокой квалификации, мастерства.

В. И. Черданцев после окончания института работал наладчиком на подстанциях, приобрел большой практический опыт, и, когда появился у нас на участке, его вскоре как способного инженера определили в группу главной схемы. Через несколько лет Валентин Иванович стал руководителем группы.

В. И. Черданцев — очень грамотный специалист, до тонкостей знающий дело. Чтобы наладить сложную реальная аппаратуру, надо изящно работать, нужны не только знания, но и мастерство. У Черданцева есть и то, и другое.

А главное, он хороший организатор.

Мягкий человек, деликатный, культурный, с широким кругозором, Валентин Иванович так может организовать дело, что каждый в группе выполняет свою работу, отвечающую его квалификации и опыту. Он непримечателен может подсказать, поможет исправить ошибку.

Задолго до наладочных работ руководитель группы проводит анализ проекта, изучает его досконально, недостатки проектной схемы согласовывает с УралТЭПом. И уже в то время думает, кому какой поручить узел. Под этим углом проводит и техникуму.

Видимо, не без влияния руководителя все инженеры наладчики.

в группе главной схемы подходят к делу серьезно, со всей ответственностью. Почти никогда не бывает у них замечаний в работе. За все годы нет и нарушений трудовой дисциплины.

Я, как руководитель, всегда спокоен за главную схему. Знаю, что группа Черданцева ведет наладку на совесть. Сам он умеет установить дружеские отношения и с эксплуатационниками, и с акционерами, что немаловажно в нашей работе.

Сейчас группа ведет сдачу приемку электротехнического оборудования для включения ЛЭП-500 Рефтинской ГРЭС — Козырево. А впереди — наладка защит блока генератор — трансформатор. Думаю, что и на девятом блоке качество работ у наладчиков группы В. И. Черданцева будет отличное.

П. МИХЕЕВ, начальник наладочного участка треста ЭУМ.



Идеологическую работу— на новый уровень

Партийный комитет на днях заслушал отчет руководителей участка УЭМ и АТК о проведении идеологической и политико-воспитательной работы в коллективе.

Было отмечено, что администрация и партийная организация монтажного участка, превращая в жизнь постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», занимаются идеально-политическим, трудовым и нравственным воспитанием трудающихся. В Уралэнергомонта же активно действует общественный отдел кадров, товарищеский суд, работает совет начальников. Заслуживает внимания проведение идеологических планерок.

Но вместе с тем, говорилось на парткоме, вопросами воспитания коллектива слабо занимаются профсоюзная и комсомольская организации участка. В стороне от этого важного дела стоят мастера и прорабы. Да и бригадиры порой не хотят «довозиться» с трудным молодым рабочим, а стараются избавиться от него. На низком уровне находится воспитательная работа в общежитии, где живут монтажники.

И не случайно на участке УЭМ немало нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Только в этом году 71 человек совершил 194 прогулки, 20 — побывали в медвытрезвителе.

● ОТЧЕТЫ И ВЫВОДЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

За что критиковали бюро

Организованно, активно прошло отчетно-выборное партийное собрание в оргсе. Выступая с докладом, секретарь партбюро И. В. Рыжаков рассказал, как жили и работали коммунисты и в целом предприятие в отчетном периоде. Большое внимание было уделено идеологической работе в коллективе, воспитанию молодежи.

Коммунисты приняли живое участие в обсуждении доклада. Какие же вопросы поднимали высступающие?

Председатель группы народного контроля Л. И. Попова говорила о работе дозорных, о проводимых ими рейдах. Но не всегда их результаты были действенными, и задача контролеров — повысить эффективность проверок.

Выступление работницы оргса М. П. Гоголиной было посвящено вопросам трудовой дисциплины. На базе пружинистов систематически пытавшиеся, сорвавшие прогулки, а товарищеский суд бездействует. Новому составу бюро надо больше заниматься воспитатель-

ной работой.

С критикой в адрес партбюро выступила начальник отдела кадров З. И. Козьмодемьянкова. Партийные собрания проводились нерегулярно. Учеба в системе политического и экономического образования была организована, но эффективность ее невысокая.

Коммунисты также говорили о трудностях в работе, о недостаточной оснащенности оргса подъемными механизмами, плохой обеспеченности автотранспортом.

О задачах коллектива рассказала на партийном собрании начальник оргса Г. С. Ноженкина. Заложить на зиму картофель и овощи, обеспечить их сохранность — вот над чем предстоит потрудиться работникам оргса в ближайшее время.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной, секретарем партийной организации коммунисты избрали З. И. Козьмодемьянкову.

А. БАХТЕЕВ,
член КПСС.

Заботы лесных обитателей

Уже давно закончилось лето, и мы отрываем не первый листок календаря с надписью «октябрь». Отзвенели птичьи голоса. Во всем чувствуется приближение зимы.

Деревья, совсем недавно одевшие свой яркий осенний наряд, чтобы последний раз порадовать нас своей красотой, уже торопятся снять его. Подули холодные ветры, которые все чаще приносят нам белые пушистые снежинки.

Много сейчас забот у лесных обитателей. Без хороших запасов трудно будет зимовать. Об этом хорошо знают белки, в их кладовых уже хранятся припасы, в свое вре-

мя забытые собранные и высушенные. Заяц надеется на свои длинные ноги да на осиновую кору, которую можно найти в любое время года, даже в самую снежную и морозную зиму.

Приближение зимы не оставило равнодушными и самых могучих обитателей наших лесов — лосей, на них появилась теплая шерсть, которая надежно спасет их от трескучих морозов и колющих ветров.

И все-таки зима — очень тяжелое время года, особенно для наших первых друзей, которых очень любят ребята и взрослые. Поэтому мы должны оказать им посиль-

ЧЕЛОВЕК С ПРИРОДОЙ

ную помощь. Сделанная за окном кормушка даст возможность не только полакомиться птицам, но и доставит вам удовольствие видеть, как эти пушистые комочки доверчиво склевывают ярошины, заботливо положенные для них.

А сколько прибавится заботы и ласки в вашем ребенке, если он сам будет готовить корм, накладывать его в кормушку, наблюдать за поведением птиц. Возможно, у него появятся свои друзья среди пернатых. Ведь птицы, которые побывают в вашей столовой, обязательно прилетят еще.

С. КОРБОЛЕН,
помощник лесничего.



● На строительстве птицефабрики

Сооружается теплотрасса

С июня участок № 5 ведет работы по сооружению теплотрассы для птицефабрики. Сейчас уже профинансирован участок от третьей дымовой трубы до пилорамы. Бригада И. М. Аймашева занимается устройством фундаментов, а недавно созданная комсомольско-молодежная бригада М. А. Логунова устанавливает колонны и траверсы на высоких опорах.

Трудностей у строителей много. Бригада М. А. Логунова молодая, опыта работы нет. К тому же из-за несвоевременной поставки нужных колонн и траверс приходится монтировать то, что есть, делать частые перестановки. А это вызывает большие потери времени. Несмотря на за-

труднения, бригада с заданием справляется, хотя возможности ее гораздо больше.

В крайне неблагоприятных условиях работает бригада И. М. Аймашева: грунтовые воды, низкая болотистая местность. Отрицательно скаживаются на темпах строительства и переезды с места на место, вызванные нерасторопностью участка Строймеханизации. До сих пор не убран грунт от автогаряча до склада красок.

И все же бригада работает хорошо. Уже накоплен некоторый опыт. С большой отдачей трудится И. Ведеников, Е. Воскресенских, сам И. Аймашев, состоящие в коллегии бригады. Этот коллеги не раз занимал первые

места в социалистическом соревновании и вышел лучшим по участку за первое полугодие. Думаю, что и дальше темпы не спадятся.

Очень должно помочь нам решение руководства максимально уменьшить объем бетонных работ на трассе в зимнее время, то есть максимально применять сборный железобетон. Уже закончена реконструкция пропарочной камеры на полигоне, что даст возможность изготавливать фундаменты в заводских условиях.

В. ГОЛОМИШКО,

мастер участка № 5.

На снимках: плотник-бетонщик Е. ВОСКРЕСЕНСКИХ; идет монтаж колонн для теплотрассы.

В среду бригада А. М. Бочарова смонтировала первый фундамент под каркас птичника на 210 тысяч бройлеров.

Положено начало строительству птицетажных бройлерников.

В этом году строителям пятого участка нужно выполнить фундаменты трех таких зданий, а специмонтажникам — смонтировать каркас одного из них.

Участку УЭМ необходимо приложить все усилия, чтобы как можно успешнее вести подготовку оснований под фундаменты.

Пока что темпы работ недостаточны. В сентябре надо было уже сдать первое основание, а готова лишь одна его ось.

Подтянитесь, товарищи строемеханизаторы!

Т. СОЛОВЬЕВ,

старший инженер ПТО.

● ПОСЕЛКУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Буренки без присмотра

Большое значение придается в нашей стране озеленению и благоустройству городов и населенных пунктов. Ежегодно высаживаются сотни кустарников, деревьев, цветов и на улицах нашего поселка.

Но участились случаи хождения скота без присмотра. Весной и летом животные вытаптывают клумбы, ломают деревья. Нерадивые хозяева животных неоднократно предупреждались. Административная комиссия при исполнении Рефинского поселкового Совета обсуждала С. А. Любимову, И. Н. Бочарову, В. А. Колеснина. Все они были оштрафованы.

Это не единичные случаи. Часто животные буквально стадом входят в поселок. Несколько раз за лето были вытаптаны клумбы у автостанции, музыкальной школы.

Исполком поселкового Совета предупреждает всех владельцев скота, что они будут привлечены к строгой ответственности с возмещением материального ущерба, если принадлежащие им животные будут находиться на территории поселка без присмотра.

З. ФОКИНА,
председатель административной комиссии.

Одни обещания

Уже третий год ждем мы, когда в доме № 33 по улице Молодежной будут переставлены полы. Линолеум в наших квартирах весь пришел в негодность. Нам уже не раз обещали, что придут строители, все сделают. Но до сих пор их мы никак не можем.

А. ЩЕРБАКОВ,
мастер УСЭМ.

● МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

Для всех возрастов

Много интересного проводится для ребят в Международный год ребенка: нашими школами совместно с детским сектором Дворца культуры. Позади большие праздники: «Мы — дети союзных республик», «Лесной карнавал», «День пионерии», «Пусть всегда будет солнце». Учебный год начался праздником первоклассников и традиционным балом старшеклассников «Здравствуй, школа!».

В этом году во Дворце культуры открылись новые клубы для ребят всех возрастов. Первоклассники и дошкольники вместе с папами и мамами ждут клуб «Буратино». Будут работать клубы «Звездочка» для доярок, «Затейник» для детей пионерского возраста и «Юность» для старших ребят.

Для родителей открывается народный университет педагогических знаний с факультетами: «Воспитание дошкольника» и «Семья и школа».

В октябре состоялось первое занятие факультета «Воспитание дошкольника», подготовленное воспитателями детского комбината № 11.

А. СУРИНА,
зав. детскими сектором
Дворца культуры.

Редактор
В. В. ТЕТЕРМАН.